

О ВРАЖДЕБНЫХ ВЫЛАЗКАХ НА СОБРАНИИ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ  
ТЕПЛОТЕХНИЧЕСКОЙ ЛАБОРАТОРИИ АН СССР ПО ИТОГАМ ХХ С ЕЗДА КПСС  
(т.т. Мезенцев, Чураев, Шмелев, Беляев, Фурцева, Шепилов,  
Суслов).

ЦК КПСС отмечает, что имеются отдельные случаи выступлений антипартийных элементов, пытающихся использовать во враждебных целях развертывание критики и самокритики в партийных организациях. Так, например, на партсобрании партийной организации Теплотехнической Лаборатории АН СССР при обсуждении итогов ХХ с езда имели место антипартийные выступления некоторых коммунистов.

Младшие научные сотрудники Авалов Р.Г., Орлов Ю.Ф., Нестеров В.Е. и техник Щедрин Г.И. выступили с клеветническими злобными провокационными заявлениями, ревизующими генеральную линию Коммунистической партии, решения, принятые ХХ с ездом КПСС, порочили демократический характер советского строя и восхваляли фальшивые свободы капиталистических стран, предлагали развязывание пропаганды в нашей стране враждебной буржуазной идеологии. Они пытались повернуть собрание от принципиального обсуждения итогов ХХ с езда КПСС к дискредитации партии, клевете на ЦК КПСС и Советское Правительство.

Ряд коммунистов в своих выступлениях дали правильную оценку этой враждебной вылазке. Однако, большинство участников проявило притупление политической бдительности и недопустимый для коммуниста либерализм в отношении указанных антипартийных выступлений. Партийное собрание показало, что в ТТЛ в результате неудовлетворительного подбора кадров, плохой работы по идейному воспитанию коммунистов ... создалась нездоровая, гнилая обстановка (особенно среди коммунистов научных секторов). Более одной трети коммунистов

парторганизации проголосовало за то, чтобы не давать никакой оценки провокационным заявлениям Авалова, Орлова, Нестерова, Щедрина.

Партийная организация ТТЛ оказалась слабой в идейном отношении и неспособной дать отпор враждебным антипартийным вылазкам Авалова, Орлова, Нестерова, Щедрина.

ЦК КПСС не может допустить, чтобы подобного рода враждебные выступления, направленные на ревизию генеральной линии партии и дискредитацию партии и Советского государства оставались безнаказанными.

ЦК КПСС постановляет:

1. Утвердить решение политуправления Министерства Среднего Машиностроения СССР об исключении из рядов КПСС Авалова, Орлова, Нестерова и Щедрина за враждебные антипартийные и антисоветские выступления на партийном собрании ТТЛ АН СССР.

2. Признать, что партийная организация ТТЛ АН СССР оказалась политически нездоровой и небоеспособной. В связи с этим поручить Ленинскому райкому КПСС г.Москвы совместно с Политуправлением Министерства Среднего Машиностроения провести перерегистрацию членов и кандидатов в члены КПСС ТТЛ АН СССР, имея в виду оставить в рядах партии только тех, кто на деле способен проводить генеральную линию партии ...

3. Вновь созданную парторганизацию ТТЛ АН СССР подчинить Ленинскому райкому КПСС г.Москвы.

4. Начальника политотдела ТТЛ АН СССР т. Шмелева И.С., как не справившегося с порученным делом, с работы снять.

5. Отметить, что Политуправление Министерства Среднего Машиностроения СССР (т.Мезенцев) не осуществляло должного контроля за работой парторганизации и не замечало крупных недостатков в подборе и воспитании кадров со стороны руководства и политотдела ТТЛ.

Обязать руководство Министерства Среднего Машиностроения СССР (т.т. Завенягина, Мезенцева) принять меры по укреплению ТТЛ АН СССР руководящими, научными и инженерно-техническими кадрами.

6. ЦК КПСС считает, что успешное выполнение решений XX съезда КПСС и задач 6-й пятилетки требует ... неослабной и беспощадной борьбы с какими-то ни было отклонениями от генеральной линии партии, с пратаскиванием буржуазной идеологии.

ЦК КПСС обязывает обкомы, крайкомы партии, ЦК компартий союзных республик, райкомы, горкомы КПСС ... давать решительный отпор враждебным вылазкам, попыткам дискредитации генеральной линии партии и вести непримиримую борьбу против всяких проявлений враждебной буржуазной идеологии.

7. Внести на утверждение Президиума.